

# 護士管理注射室 專人輔導使用者 打針屋招聘 18 醫護九月開

（溫哥華三十日加新社電）溫哥華沿岸衛生局現正公開招聘九名護士及九名吸毒與酗酒輔導員，「坐鎮」加國首間安全注射屋。

這間設在溫市中心東端的安全注射屋，定於今年九月啓用，每日開放十八小時。聯邦政府已撥出經費，在注射屋進行一項為期三年的研究，蒐集有關以下各方面的數據：使用注射屋的人士的健康狀況、注射屋對犯罪率的影響及區內急症室的人流。

溫哥華沿岸衛生局將於本地報章刊登招聘廣告，應徵截止日期為八月五日。

衛生局發言人贊諾科（Viviana Zanocco）表示，在安全注射屋工作，是「一個叫人興奮的機會，去參與這項在注射屋進行的開拓性研究。」

贊諾科續稱：「這是北美首間同類型的注射屋，讓醫護人員可以在這樣的創新環境下工作。」她補充說，這是首間安全注射屋，意味了它會受到國際注目，而這種情況可能會令護士望而卻步，「它將會是十目所視，全加拿大、美國以至全球，都會看着我們怎樣做，如果我們犯錯，他們會從中汲取教訓。」

贊諾科又表示，衛生局得盡快物色到人手，因為他們須

接受訓練，清楚了解其職責。獲聘的護士將負責管理注射室，而輔導員就會在「休息室」內與使用者談話，至於癮君子要注射多大分量的毒品，那全由他們自己決定，職員不得「說三道四」。

卑詩註冊護士協會（Registered Nurses Association of British Columbia）主席蘭茨（Bonnie Lantz）表示，設立安全注射室是否好主意，人言人殊，不過這些職位空缺，是護士投身從事四柱方案中減少損害的好機會。

蘭茨又稱，這些職位空缺有一定吸引力，因為在省府的「瘦身」政策下，護士現時在本省的就業機會少之又少。

## 露宿者抽大麻 居民擔心周遭小童安危

# 遊民霸公園 兒童夏令營逼遷

【明報專訊】溫哥華東區 Ray-Cam Co-Operative Centre 每年暑假在 Portside Park 舉辦的夏令營活動，由於派有專人看管兒童在遊樂場遊玩，且費用全免，因此受到當地低收入家庭的歡迎。

然而，隨著自市中心勝利廣場（Victory Square）撤離的露宿者，改在 Portside Park 架設帳篷過夜，溫哥華公園局擔心參加夏令營兒童的安全，已在周一將夏令營場地，改到附近的 MacLean 公園及士達孔拿（Strathcona）公園進行。

溫市公園局發言人考特尼（Joyce Courtney）昨日指出，露宿者在 Portside 公園架設帳篷，到目前為止，並未干擾到兒童參加夏令營活動；不過，由於舉辦夏令營的單位，希望為兒童提供一個安全的環境，所以公園局同意該夏令營移師到附近的另外兩個公園舉行，直到露宿者不再於 Portside Park 架設帳篷為止。

主辦該夏令營的 Ray-Cam Co-Operative Centre 理事佩奇（Richard Page）並不願說明是否出現了特別事件，令公園局和主辦單位認為 Portside Park 已不適合兒童遊玩。而該夏令營統籌布朗（Carol Brown）就說，如果繼續在 Portside Park 舉辦夏令營，將達不到夏令營所要求的安全準則，她說，很多來參加夏令營的兒童，都是平時居住在廉價酒店，這個夏令營給兒童接觸到綠茵草地和戶外安全遊樂活動的機會。但由於有露宿者遷移到此，令兒童必須乘車到另一處公園去遊玩。

住在公園附近的居民，曾聽聞露宿者在架設帳篷的場地使用毒品，及在小型的戲水公園清洗注射毒品的設施，甚至洗澡，但就是沒有親眼目睹過。不過，就有居民看到三個小女孩就在幾名正抽着同一根大麻的露宿者旁，這樣對小女孩並不安全。

陸續自勝利廣場撤離的露宿者兵分兩路，除了一路遷移到 Portside Park 之外，還有一批移到緬街（Main St.）夾終站路（Terminal Ave.）的 Thornton Park 公園。公園局斥資五十六萬元為 Thornton Park 公園進行的翻新工程剛完成不久，除了增加照明設施外，排水系統亦已改善，有更多供遊客休息的座椅和野餐桌。對於露宿者改在此聚

## 杭州同鄉會夏日野餐

【明報專訊】杭州同鄉會定於八月九日（星期六）上午十時舉行夏日郊外野餐聚會。地點是位於西溫 Horse-shoe Bay 的 Whyte Cliff Marine Park。參加者須自備午餐。詳情查詢可電：六零四·九四一·八一七六或六零四·四六八·零一一五。


## 轉入市中心

太平洋國家展覽會（PNE）昨日在溫市中心藝術館外設置摩天輪等機動遊戲，免費與市民同樂。小朋友一邊嚐爆穀，一邊玩機動遊戲，盡情享受夏日的歡樂。  
（梁智康攝）

## 聯邦檢討卑詩離岸採油禁令

（渥太華三十日加新社電）聯邦自然資源部長戴禮和（Herb Dhaliwal）周三委出了兩個小組，負責就聯邦政府禁止在卑詩省離岸開採石油及天然氣一事進行檢討。

其中一個小組將負責蒐集有關的科學資料，紐芬蘭省的紀念大學教授霍爾（Jeremy Hall）會擔任這個獨立科學研究小組的主席，而另一個小組則要蒐集卑詩省民對於聯邦政府實施了三十年的禁止在卑詩省離岸開採石油及天然氣的禁令的意見，小組成員包括會出任卑詩省魯珀太子市市長的特別會計師司科特（Don Scott），及曾任任教於卑詩大學的瓦利拉（Diana Valicela）。

較早前，省政府表示，目前已有足夠的證據顯示，聯邦政府該個禁令已沒有需要。

環保人士一直擔心石油及天然氣開採最終會危害海洋環境。

加拿大地質研究協會較早前估計，卑詩省北岸對開的沙洛特皇后盆地可能蘊藏豐富的石油及天然氣。

## 培英園藝社漫遊列市

【明報專訊】培英園藝社定於八月十二日（星期二）晚上七時至九時，假該中心（地址：2880 W. 4th Ave., Vancouver）召開例會。並由溫哥華教育局園藝導師以國語主講「秋天球根花卉的栽種及管理」。又該社定於八月十六日舉行列治文漫遊，參觀藍莓酒廠及參觀倫敦農場。於八月十二日例會時派發行車地圖。上述活動歡迎參加，查詢可電六零四·七三三·三四一八培英中心。

【明報專訊】溫哥華夏天風景怡人，正是一家大小享受戶外活動的好時光，不少家長都在為兒女安排暑期節目上費煞思量，但其實很多有益身心的活動，都無需要長途跋涉到郊外才能享受到。這個夏天，溫哥華華埠安排了一連串精彩的活動，其中很多是專為青少年人而設的，例如在八月初舉行的華埠青年偶像大賽，就是供年齡十六至二十一歲的人士參加的一項重頭節目。參賽者將施展出渾身解數，盡顯才華，爭取豐富的獎品，甚至是一個晉身娛樂圈的機會，觀眾定必大飽眼福。

除了青年偶像大賽外，正在每個周末舉行的華埠文化藝術節、每年吸引大批遊人的華埠節（八月二至三日）都是適合年輕人參與的活動，而連續八年舉行的華埠夜市，亦是年輕人在周末晚上的一個好去處。

在整個振興華埠經濟的策略中，善用華埠在文化和

## 振興華埠六大目標 八月初推出偶像賽

商業上的優勢，吸引更多遊客和年輕人參與這區活動和發展是重要的一環。計劃目標包括：

- 協調華埠青少年活動計劃
  - 鼓勵他們參與文娛康樂活動
  - 促進社區參與及領袖培訓
  - 與教育機構建立合作關係
  - 鼓勵華埠僑團發展接班人計劃
  - 發展更多能夠設合年輕人需要的零售商業服務
- 這些計劃的目的，都是為了增加青少年人，尤其是華裔青少年對華埠的歸屬感、加強他們對中國文化的認同和與華埠的聯繫。
- 市民如有任何關於振興華埠的建議，或查詢華埠在暑期內舉辦的各項活動，可致電溫哥華市政府職員 604-873-7754 或電郵 email:jessica\_chen-adams@city.vancouver.bc.ca。

## 福慧寺遊蘭里

【明報專訊】福慧寺定於八月四日舉辦「蘭里堡、白石鎮一天遊」。行程包括遊覽參觀(1)蘭里堡古蹟保留區，(2)百年古蹟博物館，(3)充滿古典風味的小鎮環境及各色各樣的商店及白石鎮等。黃昏回溫市素食餐館享用精美素食。費用四十五元，十歲以下小童卅六元。查詢六零四·四三零·八一五。

當子女們漸漸長大，很常見的現象就是男女間單獨來往，有機會去深入發展、去約會，戀愛也隨着萌芽。

從家長觀點來說，男大當婚、女大當嫁是很正常，一點也不稀奇。但是當你自己的子女開始談戀愛，眼中只有意中人，連父母也許忘記時，你會怎辦？

當女朋友偶感不適，自己的兒子竟然體貼入微，但他在家時，爸媽大病在身，一句問候說話也好像難於啓齒。更不用說他會親自下廚弄粥煮粉，親自送到女朋友家中，以示愛意。

做家長的，你會有開放的態度，還是想盡辦法監管呢？

你是否會用子女的「拖友」來作比較？有機會便埋怨子女厚此薄彼？辜負了你十多年的養育之恩呢？

常常見到的是做媽媽的跟兒子女朋友比賽，因為擔心失去了兒子的心，所以開始一場情意

「拉鋸戰」，還記得「你救誰先？」的故事嗎？做媽媽的會用這種難題來表達一個訊息，好像故事中說到媽媽和女朋友都跌了落河，你會救誰先呢？

是優先次序的安排嗎？絕對不是。

是調查兒子心中愛誰多些嗎？表面好像是這個意思，雖然是「老套」，但仍常常聽到這問號。

但，背後是代表着做家長的有些心理健康問題，例如缺乏安全感，擔心當兒子去愛上另一個人時，他會不會「不愛」自己等。

當然，有些青年人開始社交時已經全情投入，到時，他會斷了親情。但如果父母自小便有漸進式去幫助子女去迎接這一天的來臨，到了時候，子女去談戀愛，同時也會繼續與父母有傾有講，因為兩者本不相同，成熟的子女可以用百分百的精神去處理兩者的感情，並不是用來作代替品。

子女進入青春期的時候，也是一家人開始檢討家庭教育的方向，準備子女迎接那一天！

容順泉博士

## 當子女「拍拖」